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Pomáháme zlepšovat prostředí ve městech.  

S lidmi a pro lidi. 
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o nadaci 
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kdo jsme a o co se snažíme 
 

Jde nám o kvalitní veřejný prostor pro lepší život ve městech. Pomáháme s proměnami konkrétních míst i myšlení 

lidí a začínáme u těch nejmenších. 

 

Proměny jsou soukromá nadace, kterou na konci roku 2005 založil Karel Komárek. Nadace se zasazuje  

o rozvoj městského prostředí v České republice a rozšiřuje povědomí veřejnosti o významu architektury, krajinné 

tvorby a kvalitního prostředí pro život.  

 

Chceme přispět k tomu, aby se v České republice stal dobře řešený veřejný prostor přirozenou součástí života  

ve městě, aby se do jeho proměn běžně zapojovala široká veřejnost a aby městské prostředí nabízelo více 

vhodných příležitostí pro zdravý a všestranný rozvoj dětí. 

 

Vycházíme z toho, že veřejný prostor ve městech a obcích, v nichž žije většina české společnosti, je nedílnou 

součástí životního prostředí a jako takový má vliv na kvalitu života lidí. Potýká se však stále s řadou problémů  

– vidíme v něm zanedbaná místa bez života, nejrůznější bariéry, nekoncepční změny nebo úpravy omezující 

svobodný pohyb. Příčinu spatřujeme především v tom, že lidé si význam veřejného prostoru dostatečně 

neuvědomují a nejsou zvyklí o něm přemýšlet jako o něčem cenném, co se jich každodenně přímo týká. 

 

Víme, že se změnami je třeba začít právě u lidí, kteří městské prostředí utvářejí. S pomocí osvěty a dobrých 

příkladů usilujeme o to, aby si více uvědomovali hodnotu veřejného prostoru i vlastní odpovědnost za jeho 

podobu a fungování, na nichž se svou aktivitou, rozhodnutími, ale i netečností podílí každý z nás. Chceme, aby 

lidé veřejný prostor rádi využívali a přirozeně se zapojovali do jeho utváření.   

 

naše principy 
 

proměny míst i myšlení 

Zaměřujeme se v první řadě na to, jak lidé o svém okolí přemýšlejí. Rozhodující je podle nás vztah k místu 

pěstovaný od nejranějšího věku. Z projektů a vzdělávání proto nevynecháváme ani nejmladší obyvatele měst.  

 

pro lidi, s lidmi 

Věříme ve smysl změn založených na dialogu a spolupráci všech, kdo se na podobě veřejného prostoru i jeho 

náplni podílejí — zástupců radnic, odborníků i široké veřejnosti. Iniciujeme jejich větší propojování.  
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proměny bez šablon 

Uvědomujeme si jedinečnost každé lokality i jejích obyvatel, respektujeme genia loci. Společně s místními lidmi  

a odborníky ale zároveň vždy hledáme nové možnosti městského prostoru. 

 

proměna krok za krokem 

Pro každou změnu je klíčová důkladná příprava, spolupráce s odborníky, zapojení veřejnosti a informovanost.  

Na všechny důležité kroky poskytujeme nejen finanční, ale také odbornou konzultační podporu. 

 

jak pomáháme 
 

V rámci tří různě zaměřených grantových programů — Parky, Zahrada hrou a Proměň své město — pomáháme na 

konkrétních místech. Iniciátorům projektů, které vybíráme na základě grantových výzev, poskytujeme finanční a 

také odbornou konzultační podporu, díky níž mohou uskutečnit svůj záměr.  

 

Naším cílem je pomáhat nejen s proměnami konkrétních městských prostranství, ale především rozvíjet dialog 

všech, kdo se na jejich tvorbě podílejí: zástupců radnic, obyvatel měst všech generací i odborné veřejnosti. Díky 

zaměření našich programů a související nabídce podpory napomáháme změnám iniciovaným jak „shora“, tak i 

„zdola“. Zároveň působíme na nejmladší generaci, v níž vidíme budoucí (spolu)tvůrce prostředí měst.  

 

Vedle cílené pomoci, která lidem nabízí osobní zkušenost s dobře fungujícími místy i s účastí na jejich tvorbě, 

věnujeme prostor také osvětě a sdílení zkušeností. Vytváříme nejrůznější příležitosti k setkávání zkušených 

hybatelů proměn s těmi, kdo jsou teprve na začátku. Propojujeme mezi sebou zástupce veřejné správy, školy, 

architekty i uživatele veřejného prostoru. Zdůrazňujeme edukativní stránku veřejného prostoru, význam 

koncepčního přístupu k jeho rozvoji i důležitost dialogu všech, kdo ho spoluutvářejí. V rámci vzdělávání se 

zaměřujeme na dospělé i na děti. 
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proměny 2019 
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uplynulý rok v číslech 
 

l mezi 14 projektů jsme rozdělili nadační příspěvky v celkové výši 4 042 tis. Kč 

l s rozdílně rozsáhlými proměnami jsme pomáhali na 12 místech v republice 

l zahájili jsme 2. ročník programu Proměň své město   

l připravili a zorganizovali jsme 1 architektonickou soutěž  

l uspořádali jsme 3 exkurze, 3 semináře, 59 dílen pro školy, do nichž se 

zapojilo přes 1200 dětí, na řadě dalších akcí jsme se podíleli v rámci projektů 

a také ve spolupráci s partnery 

l uspořádali jsme 2. ročník české verze mezinárodní kampaně Měsíc školních 

zahrad 
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program Parky  

 

V programu, který funguje už od roku 2006, pomáháme místním samosprávám rozvíjet parkově upravená veřejná 

prostranství: městské parky, zelená náměstí, nábřeží nebo veřejné zahrady. Naše finanční a odborná konzultační 

podpora je určena na kompletní proměnu konkrétní lokality, počínaje přípravou projektu, přes architektonickou 

soutěž, zpracování projektové dokumentace, stavební a vegetační úpravy, až po další údržbu a rozvoj místa. 

Každý projekt trvá několik let, po celou dobu jsme městu partnerem a dbáme na zapojování místní veřejnosti a 

spolupráci s odborníky. Všechny projekty jsou založené na participaci, řešená místa se díky tomu proměňují na 

míru lidem a jejich životu ve městě.  

 

Co se během uplynulého roku podařilo?  

 

Jiráskovo náměstí a klášterní zahrada v Plzni je rozsáhlý projekt, jehož cílem je obnovit architektonické kvality 

centra čtvrti Slovany a přispět tak i ke zlepšení kvality života místních obyvatel. Začali jsme ho podporovat už 

v roce 2015, dokončen by měl být v roce 2022. Obnova se realizuje podle návrhu studia re:architekti.  

 

Během roku 2019 se samotný architektonický projekt přesunul do fáze územního řízení. Na jaře už začaly i první 

viditelné přípravy na zahájení stavby, která se předpokládá až v roce 2021. Velká pozornost se věnovala hlavně 

zlepšení podmínek stromů zachovávaných v ploše parku a opatřením na jejich ochranu tak, aby stavební zásah 

zvládly v dobré kondici. Pokračovali jsme rovněž v komunikační podpoře celého projektu a aktivitách, jež zapojují 

místní veřejnost a posilují tak vazbu lidí k proměňovanému místu. Ve spolupráci se spolkem Pěstuj prostor jsme 

zorganizovali dvoudílný workshop pro žáky škol nacházejících se na Slovanech. Cílem bylo podívat se na město 

pohledem dětí a náctiletých a zmapovat místa nejen pro hru, která tato plzeňská čtvrť nejmladší generaci nabízí. 

Svůj pohled na věc děti zformulovaly do jednoduchého vzkazu všem architektům, kteří městský prostor navrhují. 

Vedle již tradičních akcí jako jsou červnový Víkend otevřených zahrad nebo zářijové Jiráskovo náměstí žije se 

během roku v parku uskutečnila i řada dalších akcí organizovaných lokálními partnery projektu. 

 

Park Střed v Mostě vznikl na začátku 70. let minulého století v rámci výstavby nového města a pro řadu místních 

lidí tak tvoří důležitou součást novodobé historie Mostu. I přesto je kdysi oblíbené místo už několik desetiletí 

vylidněné. Cílem projektu je navázat na původní atmosféru parku a kromě jeho obnovy podpořit především 

přirozený komunitní život v tomto městském prostoru – se zapojením všech různorodých skupin zdejších 

obyvatel.   

 

Projekt vloni prošel přípravnou etapou, jejímž hlavním smyslem bylo vytvořit síť lokálních partnerů plánované 

proměny a také zapojit co nejširší spektrum budoucích uživatelů parku. Během roku jsme ve spolupráci s městem 

a partnery uspořádali několik akcí. Pokračovalo díky tomu mapování potřeb místních a také již postupné 

navracení života do opuštěného místa.  
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Zároveň jsme pracovali na přípravě architektonické soutěže Cena Nadace Proměny 2019, z níž v roce 2020 vzejde 

návrh budoucí podoby i fungování parku Střed. Soutěž jsme vyhlásili na konci září, výsledky budou známy 

nejdéle do konce března následujícího roku.  

 

Nábřeží řeky Loučné v Litomyšli jsme vloni, v rámci monitoringu projektu dokončeného již v roce 2017, podpořili 

částkou 100 tis. Kč určenou na údržbu a další rozvoj tohoto veřejného prostranství. Projekt od atelieru Rusina Frei 

architekti zároveň zaznamenal další z řady úspěchů, když byl na Grand Prix Architektů 2019 oceněn v kategorii 

Urbanismus. Litomyšl rovněž již podruhé hostila naši exkurzi pro zástupce měst z celé ČR.  

 

Radost nám dlouhodobě dělají také starší projekty v Kamenickém Šenově, Broumově, Sušici a Litoměřicích 

dokončené v předchozích letech, ke kterým se průběžně vracíme a z nichž i čerpáme inspiraci a praktické 

zkušenosti pro další města. V posledním z uvedených měst se vloni uskutečnilo vyhlášení výsledků soutěže Park 

roku 2019, kterou pořádá Svaz zakládání a údržby zeleně. Zdejší Jiráskovy sady obnovené díky Nadaci drží toto 

ocenění z roku 2017 a v rámci aktuálního ročníku akce se v parku uskutečnila komentovaná prohlídka, včetně 

přednášky zástupců Nadace.  
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program Zahrada hrou  

 

Program, v němž pomáháme mateřským školám rozvíjet jejich venkovní prostory, se zrodil v roce 2010, jeho 

název odkazuje k myšlenkám „školy hrou“ podle J. A. Komenského. Pedagogům pomáháme najít skrytý potenciál 

školních zahrad i možnosti jejich lepšího propojení se vzdělávacím programem i každodenním životem škol. 

„Zahrada hrou“ přispívá ke zdravému a všestrannému rozvoji dětí, každá přitom vzniká na míru konkrétní škole  

a stává se díky tomu užitečným pomocníkem učitelů i rodičů. Dobře řešené a plně využívané zahrady totiž dětem 

nabízejí v současné době hůře dostupný kontakt s přírodou, volnou hru i možnost objevovat okolní svět skrze 

zážitky a zkušenostní učení. Protože do proměn zahrad zapojujeme i samotné děti, mohou se díky tomu také 

vůbec poprvé seznámit s principy utváření městského prostoru sdíleného širší komunitou.    

 

Co se během uplynulého roku podařilo?  

 

Na podzim 2019 se slavnostně završila proměna poslední z pěti zahrad, které jsme podpořili v rámci grantové 

výzvy vyhlášené v roce 2015. Projekt Masarykovy ZŠ a MŠ v Klenčí pod Čerchovem, který neplánovaně prodloužila 

rekonstrukce a zateplení školní budovy, tak uzavřel důležitou etapu cesty, na níž se škola vydala už v roce 2008. 

Kromě zlepšení a rozšíření možností využití zahrady přinesla proměna také semknutí celého týmu školy, její užší 

spolupráci se zřizovatelem a v neposlední řadě i podporu řady rodičů.  

 

Čtvrtý ročník programu (Grantová výzva Zahrada hrou 2017) přinesl naši podporu dalším pěti školám: v Kadani, 

Liberci, Mnichovicích, Nymburce a Petroupimi. Všechny během uplynulého roku usilovně pracovaly na svých 

projektech se zapojením a ve spolupráci týmů pedagogů, rodičů, dětí a také architektů nebo výtvarníků, kteří 

dávají pěti zahradám novou tvář. Školám v Mnichovicích a Petroupimi se navíc podařilo realizovat i první úpravy 

zahrad.  

 

Některé ze škol, které díky programu Zahrada hrou a s naší podporou proměnily své zahrady již v předchozích 

letech, se vloni podělily o své zkušenosti s pedagogy z celé České republiky. Zařadili jsme je totiž na program 

dvou našich exkurzí, které se zaměřily na vedení projektu proměny zahrady i na lepší využívání potenciálu 

venkovních prostor u škol.  
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program Proměň své město  
 

V programu otevřeném v roce 2016 se zaměřujeme na podporu menších projektů, zásahů a akcí ve veřejném 

prostoru, s nimiž přicházejí především jeho uživatelé a/nebo odborníci. Pomáháme při řešení konkrétních 

problémů v jednotlivých místech, hlavním smyslem programu pak je skrze občanské iniciativy rozvíjet spolupráci  

a dialog mezi obyvateli měst, radnicemi a odbornou veřejností. Rádi bychom s pomocí dobrých příkladů z praxe 

přinášeli nové pohledy na veřejný prostor, způsoby jeho využití i možnosti rozvoje. Chceme tak upozornit na 

důležitou roli menších zásahů a aktivit iniciovaných „zdola“, které mohou vést k dlouhodobým koncepčním 

změnám veřejného prostoru.  

 

Co se během uplynulého roku podařilo?  

 

V únoru 2019 jsme uzavřeli grantovou výzvu vyhlášenou v září předchozího roku, a to výběrem šesti iniciativ, 

které tak získaly od Nadace finanční a odbornou konzultační podporu na realizaci svých projektů. Naše pomoc 

směřovala do Vimperku, Olomouce, Týna nad Vltavou, Hodonína, Žďáru nad Sázavou a Kladna. Hned v březnu 

jsme uspořádali společný seminář pro zástupce vybraných inciativ, realizace jejich projektů pak probíhala 

postupně během roku. Dva z projektů se definitivně uzavřou v prvním čtvrtletí roku 2020.  

 

Máme velkou radost ze všech projektů, protože každý za sebe přináší jedinečnou inspiraci pro aktivní jednotlivce 

či skupiny, kterým není lhostejné prostředí, v němž žijí. Těší nás vidět, že se s každým projektem daří měnit 

myšlení dalších a dalších lidí.  

 

Ve druhém pololetí roku 2019 jsme se zároveň věnovali přípravě Grantové výzvy Proměň své město 2020 

s plánovaným vyhlášením na jaře tohoto roku.  
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vzdělávání  
 

Vytváříme nejrůznější příležitosti k propojování všech, kdo utvářejí prostředí měst, zároveň ve spolupráci  

s odborníky a ostřílenými hybateli proměn sdílíme zkušenosti prověřené víceletou praxí mezi další iniciátory. 

Osvěta prolíná i do jednotlivých projektů, v nichž pomáháme řešit problémy konkrétních míst a lokalit. 

Východiskem je pro nás nadační metodika – praktická „kuchařka“ s postupem pro udržitelnou obnovu 

nefunkčního městského prostoru, kterou zájemcům nabízíme v různých formátech i míře podrobnosti. Počítáme 

přitom s tím, že impuls k nastartování změny může přijít „shora“ od samosprávy i „zdola“ od veřejnosti.  

 

A ze vzdělávání nevynecháváme ani nejmladší obyvatele měst, které hravou formou seznamujeme s tím, jak 

vzniká město, park či školní zahrada, kdo se podílí na jejich tvorbě anebo jak architektura a veřejný prostor 

ovlivňují náš život. Při tvůrčích dílnách, které nabízíme školám, městům i iniciativám, se děti spolu s našimi 

lektory učí dívat na prostředí svého města z mnoha různých úhlů. 

 

Co se během uplynulého roku podařilo?  

 

Vedle seminářů, které organizujeme pro příjemce nadační podpory, se naše další vzdělávací aktivity roku 2019 

nejčastěji (i když ne bezvýhradně) pojily s programem Zahrada hrou, resp. s tématy kvalitního prostředí pro děti, 

jeho tvorby se zapojením nejmladší generace a využívání takových míst ve prospěch zdravého a všestranného 

rozvoje dětí.  

 

Během roku jsme uspořádali dvě exkurze pro zástupce škol, které jsme vzali za dobrými příklady školních zahrad. 

Jarní akce se soustředila více na přípravu projektu, jehož cílem je proměna školní zahrady, na podzimní exkurzi  

jsme se zaměřili více na inspirativní řešení a využívání zahrad. Kapacit akcí byla zcela naplněna a předané know- 

-how i inspirace tak zamířily na více než sedmdesát míst v republice.  

 

Třetí exkurze roku 2019 opakovala úspěšný model z roku předchozího – se zástupci čtyř měst jsme se na příkladu 

Litomyšle věnovali tomu, jak ve městě koncepčně rozvíjet kvalitní veřejný prostor. Teoretický úvod s přednáškami 

dostal v kontextu navazující komentované procházky městem zcela reálné a praktické rozměry díky ukázkám 

dobrých řešení veřejných prostranství Litomyšle.  

 

Na téma nedostatečně využívaného potenciálu školních zahrad a hřišť jsme navázali druhým ročníkem květnové 

kampaně Měsíc školních zahrad, jejím cílem je povzbudit učitele, aby více využívali možnosti školních zahrad, 

hřišť a dvorků, díky nimž lze pozitivně ovlivnit nejen výuku, ale i množství a kvalitu času, který dnešní děti tráví 

venku. Kampaň už od roku 2013 každoročně vyhlašuje Mezinárodní asociace školních hřišť a zahrad (ISGA), do 

České republiky se tato inciativa dostala poprvé v roce 2018 právě díky Nadaci Proměny. I v roce 2019 jsme 

stavěli na osvědčené spolupráci s našimi hlavními partnery – vzdělávacím centrem TEREZA, školským zařízením 
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pro zájmové a další vzdělávání Chaloupky a školským zařízením pro environmentální vzdělávání Lipka. Podařilo se 

nám společně rozšířit počet škol, které se ke kampani přihlásily skrze webové stránky. Na bezmála deset tisíc 

adres mateřských a základních škol v celé republice jsme zároveň rozeslali plakát, kterým mohli pedagogové 

téma propagovat přímo v místě svého působení. Živá komunikace a sdílení zkušeností s využíváním zahrad pro 

venkovní výuku probíhala prostřednictvím sociálních sítí všech zapojených partnerů. Spotem vytvořeným ke 

kampani se zároveň podařilo lépe oslovit také rodičů školáků.  

 

S partnery Měsíce školních zahrad nás vloni propojila i řada dalších akcí, do nichž jsme se zapojili. Nadace se 

dále nově stala pozorovatelem Sítě středisek ekologické výchovy Pavučina, o plném členství se bude rozhodovat 

na valné hromadě v roce 2020. Přednášeli jsme rovněž na semináři pořádaném Státním fondem životního 

prostředí před vyhlášením výzvy „Přírodní zahrady", zaměřené na rozvoj školních venkovních prostor, které 

podporují kontakt dětí s přírodou a venkovní výuku. 

 

Na podzim jsme opětovně podpořili konferenci Architektura dětem, kterou pořádala Fakulta architektury ČVUT 

v Praze, tentokrát na téma participace dětí a mládeže. Přispěli jsme i dvěma přednáškami, kde jsme sdíleli naše 

bohaté zkušenostmi se zapojováním nejmladší generace do proměn prostředí ve městech.  

 

S tématem využívání školních zahrad a tvorby prostředí pro děti jsme se nově zapojili do vůbec prvního ročníku 

festivalu vzdělávání PREF pořádaného mediálním domem Economia.  

 

V průběhu celého roku jsme uspořádali několik desítek dílen pro mateřské i základní školy. Přes 1200 dětí díky 

tomu objevovalo a poznávalo hodnoty míst, v nichž žijí a chodí do školy.  
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finanční zpráva 
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účetní závěrka 
Rozvaha v plném rozsahu ke dni 31. 12. 2019 

(v celých tisících Kč)  

 

 
 

 
 

 

 

AKTIVA

Krátkodobý majetek celkem (ř. 41+51+71+79) 41 4 998 10 679

Pohledávky celkem (ř. 52 až 70) 71 15 15

55 15 15

Krátkodobý finanční majetek celkem (ř. 72 až 78) 80 4 907 10 613

72 6 9

73 3 9

74 4 898 10 595

Jiná aktiva celkem (ř. 80 až 81) 84 76 51

81 76 51

(ř. 1+40) 85 4 998 10 679

Označení Aktiva
Číslo 

řádku

Stav k prvnímu dni 

účetního období

Stav k poslednímu 

dni účetního 

období

AKTIVA CELKEM

Peněžní prostředky na účtech

IV.

3.

B.

4. Poskytnuté provozní zálohy

II.

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

1.

1.

2.

III.

Náklady příštích období

PASIVA

Vlastní zdroje celkem (ř. 84+88) 83 3 745 9 944

Jmění celkem (ř. 85 až 87) 84 3 744 9 944

85 1 000 1 000

86 2 744 8 944

Výsledek hospodaření celkem (ř. 89 až 91) 88 1 0

90 1 0

Cizí zdroje celkem (ř. 93+95+103+127) 92 1 253 735

Krátkodobé závazky celkem (ř. 104 až 126) 103 1 253 735

104 439 126

107 9 9

108 444 329

110 268 199

112 93 62

125 0 10

(ř. 83+92) 130 4 998 10 679

Stav k prvnímu dni 

účetního období

Stav k poslednímu 

dni účetního 

období

B.

III.

Označení Pasiva
Číslo 

řádku

A.

I.

Vlastní jmění

Fondy

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

II.

Dohadné účty pasivní

PASIVA CELKEM

1.

2.

2.

1.

4.

5.

7.

9.

22.

Dodavatelé

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění

Ostatní přímé daně
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Výkaz zisku a ztráty za rok 2019 

(v celých tisících Kč) 

 

 

 

 
 

 

 

 

hlavní hospodářská celkem

Náklady 1 11 799 11 799

Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 3 354 3 354

3 671 671

5 6 6

6 59 59

7 156 156

8 2 462 2 462

Osobní náklady 13 8 406 8 406

14 6 089 6 089

15 1 981 1 981

17 165 165

18 171 171

Daně a poplatky 19 2 2

20 2 2

Ostatní náklady 21 37 37

22 1 1

28 36 36

Náklady celkem 39 11 799 11 799

Jiné ostatní náklady

Daně a poplatky

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále

V.

Činnosti

A.

I.

Označení Uspořádání a označování položek výkazu zisku a ztráty
Číslo 

řádku

Ostatní sociální náklady

Zákonné sociální pojištění

Zákonné sociální náklady

Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek

Opravy a udržování

Náklady na cestovné

Náklady na reprezentaci

Ostatní služby

Mzdové náklady

6.

10.

III.

1.

3.

4.

5.

22.

16.

11.

13.

14.

15.

IV.

hlavní hospodářská celkem

Výnosy 40 11 799 11 799

Přijaté příspěvky 43 48 48

45 48 48

Tržby za vlastní výkony a za zboží 47 146 146

Ostatní výnosy 48 11 605 11 605

51 1 1

53 11 604 11 604

Výnosy celkem 61 11 799 11 799

62 0 0

63 0 0

Označení Uspořádání a označování položek výkazu zisku a ztráty
Číslo 

řádku

Činnosti

B.

IV.

Výnosové úroky

Zúčtování fondů

II.

Přijaté příspěvky (dary)3.

III.

7.

C. Výsledek hospodaření před zdaněním

D. Výsledek hospodaření po zdanění

9.
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příloha v účetní závěrce 
rok končící 31. 12. 2019 

 

1. Charakteristika a hlavní aktivity Nadace 

 

Vznik Nadace  

Nadace Proměny Karla Komárka (dále jen „Nadace“) byla založena 21. listopadu 2005 s působností na celém 

území České republiky. Dne 30. ledna 2006 byla Nadace registrována zápisem do nadačního rejstříku vedeného 

Městským soudem v Praze (spisová značka N 577). 
 

Nadace je mikro účetní jednotkou. 

 

Sídlo Nadace 

Vinohradská 1511/230, Strašnice, 100 00 Praha 10  

 

IČ Nadace 

274 21 538 

 

Účel Nadace 

Vytvoření finančních, materiálních a organizačních podmínek pro: 

a)  výstavbu vícegeneračních systémů sídelní zeleně (městských parků, veřejných zahrad, lesoparků, naučných  

či sportovních stezek apod.) v rámci měst a obcí nebo jejich bezprostředním okolí, určených  

k volnočasovým aktivitám, zejména sportování, dětským hrám, relaxaci, k poznávání regionální a místní 

historie a krajiny a současně vhodných pro provozování kulturních a společenských akcí za účelem podpory 

komunitního života měst a obcí, 

b)  rekultivaci zanedbaných a nevyužívaných ploch v rámci měst a obcí nebo jejich bezprostředním okolí,  

a to prostřednictvím výstavby výše zmiňovaných systémů sídelní zeleně,  

c)  obnovu stávajících (již existujících) systémů sídelní zeleně (městských parků, veřejných zahrad, lesoparků, 

naučných či sportovních stezek apod.) tak, aby s maximálním ohledem na historii místa byly splněny výše 

uvedené principy, 

d)  obnovu původních historických a přírodních památek v dotčených lokalitách prostřednictvím jejich opravy  

či rekultivace a citlivého zakomponování do areálů Nadací podporovaných systémů sídelní zeleně, 

e)  podporu kvalitního aktivního života obyvatel měst a obcí všech věkových kategorií a zájmů (dále jen 

člověk/lidé) prostřednictvím poskytnutí sportovních a herních možností, naučných prvků a vhodně upraveného 

přírodního prostředí v rámci budovaných systémů sídelní zeleně, jakož i poskytnutím veřejného prostoru pro 

pořádání společných aktivit (kulturních, společenských, regionálních apod.), 

f)  podporu harmonického tělesného i duševního rozvoje dětí, mládeže a dospělých prostřednictvím poskytnutí 

vhodného prostředí a motivací ke sportovním a poznávacím aktivitám, 
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g)  odpovídající dlouhodobou správu a údržbu dokončených systémů sídelní zeleně,  

h)  podporu i vlastní tvorbu, resp. pořádání osvětových, vzdělávacích a zábavně-naučných programů, akcí  

a aktivit, jejichž účelem je především vzdělávat, motivovat, informovat a inspirovat v souladu s filozofií  

a posláním Nadace, 

i)  podporu i vlastní rozvoj publikační činnosti zaměřené na vydávání tiskových a multimediálních formátů, 

metodických a vzdělávacích pomůcek, jejichž účelem je především vzdělávat, motivovat, informovat  

a inspirovat v souladu s filozofií a posláním Nadace, 

j)  podporu moderních osvětových a vzdělávacích metod založených na interaktivním přístupu a na principu 

zkušenostního učení, které mohou napomoci šířit poslání Nadace a utvářet tak harmonický vztah mezi 

člověkem a přírodou, 

k)  podporu aktivního a zodpovědného přístupu lidí k životnímu prostředí a související osvětu, 

l)  zprostředkování technické, organizační pomoci a odborných informací pro projekty, které jsou v souladu  

s filozofií a posláním Nadace, 

m)  obnovu a ochranu přírodní a historické paměti krajiny a podporu harmonického vztahu člověka a krajiny 

prostřednictvím všech aktivit uvedených pod body a) – l). 

 

Správní rada Nadace 

Karel Komárek, předseda správní rady 

Ing. Miroslav Jestřabík, člen správní rady  

doc. Ing. arch. Antonín Novák, člen správní rady  

Ing. Zdeněk Sendler, člen správní rady  

Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, členka správní rady  

Ing. Miloslav Vyhnal, člen správní rady  

 

Revizor Nadace 

Ing. Jiří Škampa 

 

Zakladatel Nadace  

Karel Komárek a Lenka Komárková 

 

2. Vklady do nadační jistiny 

 

Osoby na straně zakladatele provedly vklad do nadační jistiny takto:  

Karel Komárek    ve výši 500 tis. Kč 

Lenka Komárková  ve výši 500 tis. Kč 

 

Nadační kapitál, který je peněžním vyjádřením nadační jistiny, činí 1 mil. Kč a je uložen na účtu číslo  

35-0950010667/0100 vedeném u Komerční banky a.s. 
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3. Účetní období, za které je sestavena účetní závěrka, rozvahový den 
 

Účetním obdobím účetní jednotky je kalendářní rok 2019. Rozvahovým dnem, dle § 19 odst. 1 zákona  

č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, je 31. prosinec 2019. 

 

4. Použité účetní metody 

 

Účetní jednotka účtuje dle vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona  

č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem 

činnosti není podnikání, a dle Českých účetních standardů číslo 401–414. 

 

4.1 Ocenění majetku a závazků 

 

Nadace neeviduje ve svém majetku žádný dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek. 

Závazky jsou oceňovány jmenovitou hodnotou. 

 

4.2 Pohledávky 

 

Pohledávky jsou při vzniku oceňovány jmenovitou hodnotou, při nabytí za úplatu pořizovací cenou. 

 

4.3 Nadační příspěvky 

 

Nadace poskytuje nadační příspěvky k naplnění účelu, k němuž byla zřízena. Nadační příspěvky mohou být 

poskytovány fyzickým nebo právnickým osobám pro realizaci obecně prospěšného záměru, jenž je v souladu  

s účelem Nadace.  

 

4.4 Přijaté dary 

 

Přijaté peněžní dary určené pro nadační příspěvky, vlastní činnosti k naplnění účelu Nadace a správu Nadace  

jsou účtovány přes řádek Fondy. Přijaté nepeněžní dary jsou účtovány přes řádek Přijaté příspěvky. 

 

4.5 Uplatnění přepočtu cizí měny na českou 

 

Transakce prováděné v cizí měně jsou přepočteny a zaúčtovány devizovým kurzem platným vyhlášeným Českou 

národní bankou v den transakce. Zůstatky peněžních aktiv, pohledávek a závazků vedených v cizích měnách byly 

přepočteny devizovým kurzem zveřejněným Českou národní bankou vyhlášeném k rozvahovému dni. Všechny 

přepočty cizích měn jsou účtovány do výkazu zisků a ztrát. 
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5. Komentář k významným položkám rozvahy a výkazu zisku a ztráty 

 

5.1 Pohledávky a závazky  

 

Poskytnuté provozní zálohy činí 15 tis. Kč (2018: 15 tis. Kč) a představují poskytnuté nevyúčtované zálohy. 

Závazky vůči dodavatelům činí 126 tis. Kč (2018: 439 tis. Kč) a jedná se o krátkodobé závazky. 

 

5.2 Vlastní zdroje (v celých tisících Kč) 
 

 
Registrované 

nadační jmění 
Fondy Nadace 

Výsledek 

hospodaření 

běžného období 

Celkem 

Zůstatek k 1. 1. 2019 1 000 2 744 1 3 745 

Pohyby fondů -- 6 200 -1 6 199 

Výsledek hospodaření  

za rok 2019 
-- -- 0 0 

Zůstatek k 31. 12. 2019 1 000 8 944 0 9 944 
 

Nadace vytváří fondy pro poskytování nadačních příspěvků. K 31. prosinci 2019 jsou na těchto fondech uloženy 

finanční prostředky od dárců v celkové výši 8 944 tis. Kč (2018: 2 744 tis. Kč). 

 

Od 8. června 2013 je otevřena veřejná sbírka, kterou Nadace koná na základě Osvědčení vydaného MHMP  

pod číslem jednacím S-MHMP/358022/2013 na území České republiky a která je zřízena na dobu neurčitou.  

V roce 2019 do veřejné sbírky nikdo nepřispěl (2018: 0 tis. Kč). 

 

5.3 Principy poskytování nadačních příspěvků 

 

Cílem projektů, které Nadace podporuje v rámci grantových programů Parky a Zahrada hrou a v souladu se svým 

statutem, je obnova, resp. založení městských veřejných a sdílených prostranství: parků a školních zahrad. Jako 

takové mají podporované projekty dlouhodobý charakter a jejich realizace přesahuje rámec jednoho kalendářního 

roku. Nadační příspěvky na realizaci projektů jsou poskytovány formou splátek návazně na jednotlivé etapy 

projektů i jejich skutečný průběh a rovněž dle splnění závazných podmínek ze strany příjemců nadačního 

příspěvku. Tyto podmínky vždy vymezuje smlouva. Nadace takto zajišťuje náležité využití poskytovaných 

finančních prostředků i řádné dokončení podporovaných projektů. 
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5.4 Přehled poskytnutých nadačních příspěvků (v celých tisících Kč) 

 

K 31. prosinci 2019 Nadace poskytla 14 finančních nadačních příspěvků v celkové výši 4 042 tis. Kč  

(2018: 3 764 tis. Kč). Nadace při svém hospodaření dodržela pravidla pro poskytování nadačních příspěvků podle 

zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.  
 

Příjemce nadačního příspěvku 

Výše/hodnota  

nadačního 

příspěvku 

Účel poskytnutí nadačního příspěvku 

Město Litoměřice 100 údržba parku (projekt Jiráskovy sady) 

Město Litomyšl 100 údržba parku (projekt Nábřeží řeky Loučné) 

Statutární město Most 342 úvodní zapojení veřejnosti (projekt Park Střed) 

Statutární město Most – vratka  -250 před-realizační příprava (projekt Park Střed) 

Církevní ZŠ a MŠ ARCHA, Petroupim  

a MŠ Petroupim, okres Benešov, p. o.  
650 realizace zahrady 

Křesťanská základní škola a mateřská 

škola J. A. Komenského, Liberec 
650 realizace zahrady 

Mateřská škola, Mnichovice 

okres Praha – východ 
650 realizace zahrady 

Mateřská škola, ul. Klášterecká 1557, 

Kadaň, p. o.  
650 realizace zahrady 

Základní škola a Mateřská škola Nymburk, 

Letců R.A.F. 1989 – p. o. 
650 realizace zahrady 

Spolek pro rozvoj regionu 68 realizace projektu Týn nad Vltavou-město pro život 

Sdružení rodičů a přátel ZUŠ Hodonín, z.s. 100 realizace projektu Zastav se U Školy - Hodonín 

Spolek Letní kino Olomouc, z.s. 100 realizace projektu Letňák spojuje město 

Vimperk žije!, z.s. 98 
realizace projektu Hledá se Vimperk-areál letního 

kina a arboreta 

Žijeme Žďárem, z.s. 90 realizace projektu Živá farčata 

Halda, z.s. 44 realizace projektu Živá místa pro Kladno 

Celkem   4 042  

 

5.5 Zaměstnanci  

 

Průměrný počet zaměstnanců a přehled osobních nákladů za rok 2019 a jejich srovnání s rokem 2018 

(v celých tisících Kč): 
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V průběhu roku 2019 pro nadaci pracovalo 19 zaměstnanců na základě dohod o provedení práce. Dohody  

o provedení práce byly uzavřeny na administrativní, produkční, odborné a lektorské práce. Mzdové náklady  

na dohody o provedení práce v roce 2019 byly ve výši 227 tis. Kč (2018: 137 tis. Kč).  

 

5.6 Odměny členům statutárních a kontrolních orgánů 

 

Funkce člena správní rady a funkce revizora je čestná, bez nároku na odměnu.  

 

5.7 Půjčky členům statutárních orgánů 

 

V průběhu roku 2019 nebyly uzavřeny žádné smlouvy, které by Nadaci zavazovaly k vyplácení jakýchkoli požitků  

v případě ukončení činnosti jednotlivých členů ve statutárních orgánech Nadace. 

 

5.8 Účasti členů řídících, kontrolních a jiných orgánů  

 

Předseda správní rady Nadace Karel Komárek je předsedou správní rady Nadace Karel Komárek Family 

Foundation, se kterou Nadace uzavřela Smlouvu o nadačním příspěvku a Smlouvu o spolupráci na projektu 

„Realizace uměleckého díla v Centru Bořislavka“. 

 

Předseda správní rady Nadace Karel Komárek je předsedou představenstva KKCG a.s., se kterou Nadace uzavřela 

Smlouvu o nájmu vozidel a dále Dohody o přistoupení ke Smlouvě o užívání kopírovacích zařízení a tiskáren a o 

poskytování tiskových, reprografických a souvisejících služeb a ke Smlouvě o poskytování veřejně dostupných 

služeb elektronických komunikací Vodafone OneNet.  

 

5.9 Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 

 

Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění k 31. prosinci 2019 činily 199 tis. Kč  

(2018: 268 tis. Kč), z nichž 139 tis. Kč (2018: 187 tis. Kč) představují závazky ze sociálního zabezpečení  

a 60 tis. Kč (2018: 81 tis. Kč) závazky ze zdravotního pojištění. Žádné z těchto závazků nejsou po lhůtě splatnosti. 

 

 

 2019 2018 

Počet zaměstnanců 14 9 

Mzdové náklady 5 862 5 390 

Zákonné sociální pojištění  1 981 1 783 

Zákonné a ostatní sociální náklady 336 262 
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5.10 Daň z příjmů 

 

Z příjmů Nadace v roce 2019 nevznikla v souladu s § 18a, § 19 a § 19b  zákona č. 586/1992 Sb.,  

o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, splatná daň (2018: 0 tis. Kč). 

 

5.11 Náklady Nadace 

 

Celkové náklady na hlavní činnost Nadace k 31. prosinci 2019 činily 11 799 tis. Kč (2018: 13 410 tis. Kč).  Nadace 

účtuje odděleně o nadačních příspěvcích, o ostatních činnostech k naplnění účelu Nadace a o nákladech na její 

správu. 

 

5.12 Informace o odměnách statutárním auditorům 

 

Výše odměny statutárním auditorům v roce 2019 činí 1 tis. Kč (2018: 1 tis. Kč). 

 

5.13 Přehled nákladů Nadace (v celých tisících Kč): 

 

 2019 2018 

Projektové náklady 6 929 7 711 

Provozní náklady 4 870 5 699 

Celkem 11 799 13 410 

 

5.14 Přehled výnosů Nadace (v celých tisících Kč) 

 2019 2018 

Úroky a ostatní výnosy 1 5 

Zúčtování fondů 11 604 13 061 

Tržby z prodeje služeb a materiálu 146 286 

Přijaté nepeněžní dary 48 59 

Celkem 11 799 13 411 

 

5.15 Výsledek hospodaření 

 

Výsledek hospodaření Nadace k 31. prosinci 2019 činí 0 tis. Kč (2018: 1 tis. Kč). Výsledek hospodaření z roku 

2018 byl vypořádán tak, že částka ve výši 1 tis. Kč byla převedena na provozní fond Nadace. 
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5.16 Přehled přijatých darů 

 

Peněžní dary 

V roce 2019 Nadace přijala peněžní dary ve výši 21 844 tis. Kč, dárcem částky je Nadace Karel Komárek Family 

Foundation (2018: 15  022 tis. Kč). 

 

Nepeněžní dary 

V roce 2019 Nadace obdržela nepeněžní dary v celkové hodnotě 48 tis. Kč od společností MICROSOFT s.r.o.  

a Cestovní kancelář FISCHER, a.s. (2018: 59 tis. Kč). 

 

5.17 Závazky nevykázané v rozvaze 

 

Nadace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze. 

 

5.18 Následné události 

 

Na počátku roku 2020 byla potvrzena existence nového koronaviru způsobujícího nemoc COVID-19, která se 

rozšířila v Číně i mimo ni, včetně Česka, a způsobila narušení mnoha podnikatelských a hospodářských aktivit. 

Nadace považuje vypuknutí této epidemie za následnou událost, která nevede k úpravě účetních výkazů. 

Omezení přijatá Vládou ČR se v roce 2020 odrazila částečně i na činnosti Nadace. Nadace odložila zejména 

aktivity, které se měly odehrávat ve veřejném prostoru, upravila kampaň „Měsíc školních zahrad“ na nové téma 

„Učíme se venku“ a odložila vypsání grantové výzvy programu „Proměň své město“ na druhou polovinu roku 

2020. V této souvislosti aktualizovala svůj finanční plán na rok 2020, který předložila správní radě ke schválení. 

Případný dopad epidemie na makroekonomické prognózy, naší pozici a výsledky zahrneme do odhadů opravných 

položek a rezerv v roce 2020. 

 

K datu sestavení účetní závěrky nejsou správní radě Nadace známy žádné významné následné události, které by 

ovlivnily účetní závěrku k 31. prosinci 2019. 
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výrok auditora 
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poděkování 
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naši dárci 

Za dlouhodobou podporu děkujeme v první řadě zakladateli a stálému dárci Nadace Proměny,  

panu Karlu Komárkovi.  

 

 

Dárci, kteří podpořili naši činnost v roce 2019: 

 

l Nadace Karel Komárek Family Foundation  

 

l MICROSOFT s.r.o. 

l Cestovní kancelář FISCHER, a.s.  

 

 

 

Za trvající podporu děkujeme také investiční skupině KKCG a firmám, které zastřešuje.  

V neposlední řadě děkujeme všem našim spolupracovníkům, partnerům a sympatizantům i těm, kdo se v rámci 

Nadací podporovaných projektů zapojují do proměn nejrůznějších míst po celé republice.  
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kontakt 
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adresa sídla Nadace 
Vinohradská 1511/230, 100 00 Praha 10 

telefon 
+420 225 010 277 

e-mail 
info@nadace-promeny.cz 

web 
www.nadace-promeny.cz 

www.portalpromen.cz 

www.mesicskolnichzahrad.cz 

sociální sítě 
www.facebook.com/NadacePromeny 

www.youtube.com/NadacePromeny 

www.instagram.com/nadace_promeny 

IČ 
27421538 

bankovní spojení 
Komerční banka, a. s., pobočka Praha 10 

číslo účtu: 35-4870200207/0100 

číslo sbírkového účtu: 43-6714700217/0100 

 

 

 

 

 

 

http://www.youtube.com/NadacePromeny
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Formální náležitosti dle zákona o účetnictví 

K datu sestavení výroční zprávy nejsou vedení Nadace známy žádné významné následné události, které by 

ovlivnily výroční zprávu za rok končící 31. prosincem 2019. Nadace se řídí platnou legislativou České republiky 

v oblasti pracovněprávních vztahů a ochrany životního prostředí a nevydává prostředky na činnost v oblasti 

výzkumu a vývoje. Nadace dále nemá pobočku ani jinou část obchodního závodu v zahraničí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výroční zprávu za rok 2019 vydala Nadace Proměny Karla Komárka v červnu 2020. 

redakce a zpracování / Nadace Proměny Karla Komárka 

ilustrační fotografie / Jan Slavík, archivy měst Hodonín a Most, archiv Nadace; 


